

Naslov: IZBORI - KATASTROFA ZA EKONOMIJU

2068

BEOGRAD, 05. februar 2013. (FoNet) - Vanredni parlamentarni izbori u ovom trenutku bili bi katastrofa za Srbiju sa ekonomske tačke gledišta i imali bi poguban efekat na srpsku ekonomiju, ocenio je danas urednik časopisa Makroekonomske analize i trendovi (MAT) Stojan Stamenković.

"Bilo bi isto kao u izbornoj 2012. godini, samo što bismo posle eventualnih ovogodišnjih izbora krenuli sa lošije pozicije i nižeg nivoa stanja u domaćoj makroekonomiji", upozorio je Stamenković na konferenciji za štampu.

Prema prognozi MAT, industrijska proizvodnja u Srbiji će u prvom kvartalu 2013. godine biti manja za 2,5 odsto u odnosu na isti period prošle godine, potrošačke cene će se povećati za oko tri odsto, a promet robe u trgovini na malo u stalnim cenama biće manji za pet odsto.

Inflacija je u Srbiji u 2012. godini bila najveća u poslednjih pet godina, iznosila je 12,2 odsto i nadvisila inflaciju u svakoj od zemalja članica Evropske unije (EU).

Inflacija u EU prošle godine iznosila je 2,3 odsto, najveća je zabeležena u Mađarskoj (5,1 odsto), a najmanja u Grčkoj (0,3 odsto).

"U javnom sektoru, tokom 2012. godine, zabeležen je neznatni porast zaposlenosti i realni pad prosečnih zarada, dok je broj zaposlenih u 2012. godini manji za oko jedan odsto nego u 2011. godini", rekao je Stojan Stamenković.

On je upozorio da bi najavljeno poskupljenje struje i promena tarifnog sistema, koja predviđa smanjenje razlike između "dnevne" i "noćne" cene struje, moglo da dovede dnevnu potrošnju struje do nivoa, koji će zahtevati uvoz po cenama većim od domaćih povišenih cena.

"Struja nije krompir, pa kad imaš viškove ti ga staviš u trap i trošiš kad tražnja bude veća. Cela priča sa 'noćnom' strujom je tehnološkog karaktera i uvedena je da bi se korisnici orijentisali na noćni period", rekao je Stamenković.

Ukinite to, poručio je, pa ćete u dnevnom periodu imati potrebu za većim uvozom.

Prema njegovim rečima, izvoz u 2013. godini predstavlja jedini faktora rasta brutodomaćeg proizvoda (BDP), a BDP će u ovoj godini, kako je rekao, ostati na nivou "izlaska iz

Naslov: IZBORI - KATASTROFA ZA EKONOMIJU

rupe" u koju je upao prošle godine.

Stamenković je napomenuo da ekonomske prognoze kažu da će BDP u EU ove godine porasti za 0,5 odsto, dok se u 2014. godini očekuje rast od 1,5 odsto.

Ekonomista Vladimir Vučković smatra da je devizni kurs stabilan, ali "nerealno visok".

"Nije dobro imati apresijaciju dinara u okolnostima visoke inflacije, pogotovo kada se zna da je Srbija uvozno zavisna zemlja i kada su podsticaji za izvoz mali ili ih gotovo i nema", rekao je Vučković.